

# 今年冬天会很冷 齐心协力就暖了



## 齐心 全体出动 开展一系列暖心活动

11月22日,郑州迎来了2016年的第一场大雪,气温骤降,如意湖办事处开展了一系列暖心活动。为确保流浪乞讨人员能够安全过冬,还专门在辖区内开展了大排查。记者 康迪 通讯员 陈宝文/图



### 24小时不间断巡查 将冬季救助常态化

近日,如意湖办事处成立了以社区办、劳保所、城管巡防大队为主的巡查组,联合东区人事劳动局、辖区派出所、各社区及网格员开展集中救助大排查行动。工作人员加大对重点区域巡查力度,在流浪乞讨人员可能露宿的地下通道、废弃建筑、桥梁涵洞等地开展细致摸排,确保重要地段无一遗漏。

在排查过程中,对于发现的流浪乞讨人员,告知其救助政策,并劝导他

们到救助站接受救助,对坚持不愿接受救助的流浪乞讨人员,现场为他们发放御寒棉衣、棉被和食品,同时对露宿的农民工进行劝离。此次排查共救助流浪乞讨人员两人,留宿隧道的农民工12人。

下一步办事处巡查组将全天24小时对辖区重点地区进行巡查,实现冬季救助工作常态化,遇到流浪乞讨人员及时送往救助站进行救助,扎实做好流浪乞讨人员的救助工作。

### 铲除冰雪 安全出行

11月22日,郑州被皑皑白雪笼罩,在市民们欣赏美丽雪景的同时,如意湖办事处各个社区组织工作人员投入到了扫雪铲冰工作中。社区工作人员拿起了扫帚和铲子,顶着鹅毛

大雪清扫积雪、铲除湿冰,经过辛勤劳动,将各自社区通道的积雪清理完毕,为广大居民创造了安全的出行环境,以实际行动营造了和谐美好的社区环境。

### 排查冬季流浪乞讨人员



11月8日,如意湖办事处社区办工作人员对辖区桥梁、废墟、树林以及中州大道沿线隧道进行排查。2016年11月1日~2017年3月15日是今年救助工作的关键期,下一步社区办将成立巡查组,每天对辖区重点地区进行巡查,实现冬季救助工作常态化,遇到流浪乞讨人员及时送往救助站进行救助。

### 真情救助流浪老人



11月18日,在商务内环西三街丹尼斯门口,如意湖办事处工作人员发现一位70多岁衣衫褴褛的老人坐在路边,经询问,得知老人是一名五保户,家住南阳方城,来郑州办事,身上带的钱花完了,才在CBD附近流浪。老人还患有尿血等疾病,工作人员连忙给老人送去了面包和热水,并联系了110、120,帮其办理了相关手续,随后将其送往医院救治,待其病情好转后再送到救助站,由救助站送回南阳老家。



## 协力 全线动员 打好控制扬尘攻坚战

近日,记者从如意湖办事处了解到,为进一步美化辖区环境,提升空气质量,如意湖办事处全线动员,周密部署,全面推进清洁城市控制扬尘污染工作。记者 马燕 通讯员 岳璐文/图

### 以“四个不放过”落实整治目标到位

如意湖办事处将清洁城市控制扬尘攻坚战的重点定为“施工扬尘治理、地面及楼宇建筑清洗、露天烧烤治理、散煤治理、禁止焚烧各类垃圾、水污染防治、喷漆场所治理”7个方面。围绕这7个重点,明确分工,细化责任,全面推进工作。

“自11月19日动员会召开以来,如意湖党政班子全员上阵,白天带队检查地铁5号线、农业路高架、三里河变电站、农业路污水下穿等重点项目工程的扬尘治理及天泽街、天赋路、众意路等重点路段的整改落实情况,并对各自分包社区的

具体整治工作进行统一安排和调整。晚上班子领导轮流值班,统筹安排辖区夜间巡查工作,杜绝夜间施工、土方运输、垃圾焚烧等情况的出现。”如意湖办事处有关负责人向记者介绍。

据悉,此次行动期间,如意湖办事处纪检监察室和长效办加强督查,保证所有人员按时到岗,认真履责,切实以“四个不放过”(不放过任何一个污染源、不放过任何一个薄弱环节、不放过任何一个隐患黑点、不放过任何一个整改不到位的地方)落实整治目标到位。

### 督查散煤治理



11月25日,如意湖办事处劳保所所长王方亮、绿地社区主任李冲组织社区工作人员在辖区内督查散煤治理工作。此次督查主要内容是排查辖区内的所用商铺、餐馆是否存在使用散煤的情况。主要目的是加强散煤排查管控,确保辖区内无使用散煤取暖、做饭等行为。本次督查范围全面,排查工作细致,使辖区内商户增强保护环境意识。

### 加强污染源排查

11月21日,如意湖办事处城管综合巡防大队召开了大气污染防治推进会。城管综合巡防大队大队长金建选介绍了大气污染防治工作中需要注意的问题和正确的处置方法,并从问题整改、督查问责两个方面提出了要求:一

是进一步加强对大气污染源的排查,对存在的问题立即组织整改,并严格控制各类污染物排放,整改喷漆房、洗衣店、严禁露天油烟烧烤等。二是切实强化督察考核问责力度,强力推动各项工作落实,提高问题处置力度。

### 集中整治建筑工地

为扎实推进辖区大气污染防治工作,如意湖办事处根据辖区空气质量指标数据和污染隐患点,加强建筑工地扬尘治理,全面强化大气污染防治效果,确保辖区空气质量持续变好。加强建筑工地扬尘治理,全面强化大气污染防治效果,确保辖区空气质量持续变好。

如意湖办事处按照清洁城市控制扬尘行动动员会会议精神,制定夜查行动值班表,积极开展夜查行动,确保对扬尘防控不到位的建筑工地及时发现,及时整改,同时下发书面通知要求辖区所有工地在重污染天气停止施工,全面清理工地内部积尘,强化工地日常保洁,定时喷淋抑尘,加大建筑工地扬尘的治理力度。

如意湖办事处建立环保应急处置工作机制,不断提升突发环境事件处置能力,密切关注监测数值变化,

一旦发现污染指数上升趋势,及时启动应急预案,采取停止施工等措施,保障辖区空气质量。办事处书记、主任亲自带队组成专项督导组,对各工地停工、覆盖、洒水等情况逐一进行现场督导检查。

按照郑州市应急管控期间要求,办事处要求所有建筑工地做好现场覆盖、湿法作业,禁止土石方作业和渣土车运输,达到施工现场“7个100%”。同时排查、紧盯8个在建工地,建立工作台账,一旦发现问题,立即联系施工现场负责人对存在问题现场指出,下达整改通知书并立即整改。

为了进一步扩大宣传范围,推动此次行动有效开展,如意湖办事处积极宣传相关政策法规,广泛开展宣传教育活动,共制作悬挂了48条宣传条幅及32块大型宣传挂图,进一步增强了辖区建筑工地的环保意识。

